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ATA DA 69ª REUNIÃO DO CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS E TECNOLOGIA DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO CARIRI (REUNIÃO ORDINÁRIA). 

 
Aos vinte e quatro dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, 1 

reuniram-se na Sala de Videoconferência do CCT na Plataforma 'Conferência Web RNP', os 2 

Conselheiros do Centro de Ciências e Tecnologia (CCT), em sessão Ordinária, convocada e 3 

presidida pelo Diretor do CCT, Ary Ferreira da Silva. Fizeram-se presentes os(as) conselheiros(as): 4 

Maria Isabel Brasileiro Rodrigues (Coordenadora do Curso de Engenharia de Materiais); Paôla 5 

Rodrigues de Godoy Accioly (Vice-Coordenadora do Curso de Ciência da Computação); Francisco 6 

Pereira Chaves (Vice-Coordenador do Curso de Mestrado em Matemática em Rede Nacional-7 

PROFMAT); Francisco Alixandre Ávila Rodrigues (Representante da Unidade Curricular de 8 

Estatística); Marcelo Oliveira Santiago (Representante Titular da Unidade Curricular de Química); 9 

e Ana Patrícia Nunes Bandeira (Representante docente do curso de Engenharia Civil). 10 

Convidados: Professor Rafael Perazzo Barbosa Mota (docente da unidade Curricular de 11 

Computação). Demais presentes: Maria Aparecida Santiago da Silva; André Wesley Barbosa 12 

Rodrigues; Maria Silvana Alcântara Costa; Ricardo Ferreira Vilela; Francisco Ferreira de 13 

Mendonça Júnior; Luís Fabrício de Freitas Souza (professores lotados no CCT); Fábio Guimarães 14 

Silva e Diógenes Gonçalves Pereira (servidores técnico-administrativos lotados no CCT); e Maria 15 

Joselândia Mendes Alencar (Colaboradora terceirizada de apoio administrativo lotada no CCT). 16 

Havendo quórum, o Diretor do CCT cumprimentou os presentes e iniciou a sessão. 1. 17 

EXPEDIENTE: 1.1 Justificativa de ausência de conselheiros: Os Conselheiros Francisco de Assis 18 

Benjamim Filho (Coordenador do Curso de Mestrado em Matemática em Rede Nacional-19 

PROFMAT), Aerson Moreira Barreto (Coordenadora do Curso de Engenharia Civil) e Nelson 20 

Carvalho Sandes  (Coordenador do Curso de Ciência da Computação) informaram que 21 

encontram-se de férias nesta data, tendo acionado os seus respectivos suplentes. 1.2 Inclusão 22 

ou exclusão de matérias na ordem do dia: Não houve. 2. APROVAÇÃO DE ATAS DE REUNIÕES 23 

ANTERIORES: A Ata da: 68ª Reunião Ordinária, realizada em 29/09/2023, encaminhada para os 24 

endereços eletrônicos dos Conselheiros para fins de apreciação prévia, foi colocada em votação, 25 

tendo sido declarada aprovada por unanimidade, sem alterações. 3. ORDEM DO DIA: 3.1 26 

Aprovação de Resoluções ad referendum: O Diretor do CCT apresentou as Resoluções Ad 27 

Referendum que foram emitidas pela presidência do Conselho, no intervalo de tempo 28 

compreendido desde a última reunião, realizada em 29/09/2023, até a presente data (às quais 29 

foram encaminhadas para os endereços eletrônicos dos Conselheiros, para apreciação prévia), 30 

sendo as mesmas: 3.1.1 RESOLUÇÃO Nº 22/2023/CCT, DE 10 DE OUTUBRO DE 2023, que aprovou 31 

ad referendum a composição da Comissão Julgadora do concurso público para professor do 32 

magistério superior, setor de estudo: Estrutura; 3.1.2 RESOLUÇÃO Nº 23/2023/CCT, DE 20 DE 33 

OUTUBRO DE 2023, que aprovou ad referendum a solicitação de processo seletivo simplificado 34 

para contratação de Professor substituto, setor de estudos: Física; e 3.1.3 RESOLUÇÃO Nº 35 

24/2023/CCT, DE 08 DE NOVEMBRO DE 2023, que aprovou ad referendum o Plano Individual de 36 
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Trabalho do professor Carlos Marley de Souza Junior. Na sequência, a matéria foi colocada ‘em 37 

discussão’ e, não havendo nenhuma manifestação, a matéria foi então colocada ‘em votação’, 38 

ao final da qual as referidas Resoluções ad referendum (Nº 21/2023/CCT; Nº 22/2023/CCT e Nº 39 

23/2023/CCT) foram declaradas aprovadas por unanimidade. 3.2 Aprovação das comissões 40 

responsáveis por elaborar as propostas de novos cursos para o CCT (conforme dados enviados 41 

até o presente momento): Com a palavra, o Diretor do CCT esclareceu que se encontra aberto o 42 

prazo para submissão de propostas de novos cursos, através de fluxo estabelecido pela Pró-43 

Reitoria de Planejamento e Orçamento (PROPLAN), do qual consta a necessidade de expedição 44 

de Portarias nomeando os integrantes das Comissões encarregadas de elaborar os respectivos 45 

Pré-Projetos de propostas do novos cursos. Nesse sentido, informou quanto a necessidade do 46 

Conselho do CCT aprovar a composição das Comissões de Novos Cursos encaminhadas até o 47 

presente momento, sendo elas: COMISSÃO RESPONSÁVEL POR ELABORAR O PRÉ-PROJETO DE 48 

CRIAÇÃO DO CURSO DE BACHARELADO EM QUÍMICA - PRESIDENTE: Marcelo Oliveira Santiago; 49 

MEMBROS: Allana Kellen Lima Santos Pereira; Caroline Vieira Gonçalves; Jorge Marcell Coelho 50 

Menezes; Maria Aparecida Santiago da Silva; e Thiago Mielle Brito Ferreira Oliveira; COMISSÃO 51 

RESPONSÁVEL POR ELABORAR O PRÉ-PROJETO DE DUPLICAÇÃO DO CURSO DE CIÊNCIA DA 52 

COMPUTAÇÃO - PRESIDENTE: Nelson Carvalho Sandes; MEMBROS: Paola Rodrigues de Godoy 53 

Accioly e Thiago Braga Marcilon; COMISSÃO RESPONSÁVEL POR ELABORAR O PRÉ-PROJETO DE 54 

CRIAÇÃO DO CURSO DE ENGENHARIA DE SOFTWARE - PRESIDENTE: Dorgival Pereira da Silva 55 

Netto; MEMBROS: Allysson Allex de Paula Araújo; Paola Rodrigues de Godoy Accioly; COMISSÃO 56 

RESPONSÁVEL POR ELABORAR O PRÉ-PROJETO DE CRIAÇÃO DO CURSO DE SEGURANÇA DA 57 

INFORMAÇÃO - PRESIDENTE: Camila Helena Souza Oliveira; MEMBROS: Francisco Ferreira de 58 

Mendonça Júnior; Rafael Perazzo Barbosa Mota; COMISSÃO RESPONSÁVEL POR ELABORAR O 59 

PRÉ-PROJETO DE CRIAÇÃO DO CURSO DE CIÊNCIA DOS DADOS E INTELIGÊNCIA ARTIFICIAL - 60 

PRESIDENTE: Roberto Hugo Wanderley Pinheiro; MEMBROS: Luana Batista da Cruz; Luís Fabrício 61 

de Freitas Souza; COMISSÃO RESPONSÁVEL POR ELABORAR O PRÉ-PROJETO DE CRIAÇÃO DO 62 

CURSO DE ENGENHARIA DA COMPUTAÇÃO - PRESIDENTE: Ramon Santos Nepomuceno; 63 

MEMBROS: Carlos Vinícius Gomes Costa Lima; Ricardo Ferreira Vilela. Na sequência, a matéria 64 

foi colocada ‘em discussão’ e, não havendo nenhuma manifestação, a matéria foi então colocada 65 

‘em votação’, ao final da qual as composições das comissões responsáveis por elaborar os Pré-66 

projetos de Novos Cursos para o CCT (conforme detalhamento acima) foram declaradas 67 

aprovadas por unanimidade. 3.3 Solicitação de redistribuição do prof. Rafael Perazzo Barbosa 68 

Mota, tendo como contrapartida a vinda do prof. Carlos Julian Menezes Araújo, da UFRPE: Com 69 

a palavra, o Diretor do CCT relatou que a permuta do servidor docente do CCT, Rafael Perazzo 70 

Barbosa Mota, pelo professor Carlos Julian Menezes Araújo, da Universidade Federal Rural  do 71 

Pernambuco (UFRPE), ocorre no interesse do CCT, uma vez que o professor Carlos Julian traz 72 

condigo habilidades e conhecimentos valiosos, principalmente nas áreas de Computação em 73 

Nuvem (cloud computing) e Computação na Educação, que ainda não são abrangidas pelo CCT. 74 

Além disso, o docente também teve a oportunidade de atuar nas coordenações dos cursos de 75 
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Bacharelado e Licenciatura em Computação, como também na participação de projetos que 76 

constituem elementos que certamente contribuirão de maneira significativa para os objetivos do 77 

Centro de Ciências e Tecnologia, como por exemplo com relação a consolidação e expansão de 78 

cursos presenciais e à distância de TIC da UFCA e, consequentemente, atendendo a demanda da 79 

comunidade carirense. Por fim, destaca-se que o docente participou ativamente em comissões e 80 

conselhos da UFRPE, desempenhando funções importantes, como na Comissão de Ensino do 81 

Departamento de Comutação, no Núcleo Docente Estruturante e no Colegiado e Coordenação 82 

Didática ligada ao Curso de Licenciatura em Computação e Bacharelado em Computação. Na 83 

sequência, a matéria (constante do processo nº 23507.004847/2023-62, o qual foi encaminhado 84 

para os endereços eletrônicos dos Conselheiros para fins de apreciação prévia) foi colocada ‘em 85 

discussão’, tendo ocorrido somente manifestações de apoio dos conselheiros e demais presentes 86 

a redistribuição ora pleiteada. Encerrada a discussão, a matéria foi então colocada ‘em votação’, 87 

ao final da qual a redistribuição do prof. Rafael Perazzo Barbosa Mota, tendo como contrapartida 88 

a vinda do prof. Carlos Julian Menezes, da UFRPE, foi declarada aprovada por unanimidade. 3.4 89 

Solicitação de redução do quantitativo de vagas ofertadas para o curso de Engenharia de 90 

Materiais, para 40 (quarenta) vagas por semestre, perfazendo um total de 80 (oitenta) vagas 91 

ao ano: Com a palavra, a Conselheira Maria Isabel Brasileiro Rodrigues (Coordenadora do Curso 92 

de Engenharia de Materiais) informou que a demanda ora pleiteada foi aprovada por 93 

unanimidade na 5ª Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Engenharia de Materiais da 94 

UFCA, realizada dia 08/08/2023, na qual foram discutidas também outras medidas para fazer 95 

frente ao aumento da evasão de alunos que vem sendo registrado no período pós-pandemia de 96 

COVID-19. Esclareceu ainda que essa medida específica (de redução do quantitativo de vagas 97 

ofertadas) foi discutido previamente com a Pró-Reitoria de Graduação (PROGRAD), que orientou 98 

o colegiado a submeter a demanda nas instancias deliberativas próprias, passando primeiro pelo 99 

Colegiado do Curso e pelo Conselho da Unidade Acadêmica e sendo depois enviado para 100 

apreciação pela Câmara Acadêmica, Pró-Reitoria de Graduação e Pró-Reitoria de Planejamento 101 

e Orçamento. Feitos esses esclarecimentos, a matéria foi então colocada ‘em discussão’ e, não 102 

havendo nenhuma manifestação, foi então colocada ‘em votação’, ao final da qual a redução do 103 

quantitativo de vagas ofertadas para o curso de Engenharia de Materiais, para 40 (quarenta) 104 

vagas por semestre, perfazendo um total de 80 (oitenta) vagas ao ano foi declarada aprovada 105 

por unanimidade. 4. INFORMES: 4.1 Com a palavra, o Diretor do CCT informou que recebeu uma 106 

solicitação do professor Leandro da Silva Tavares para analisar a possibilidade de realizar a 107 

alteração do regime de cotas de impressão em vigor no CCT (cota única, compartilhada por todos 108 

os colaboradores da unidade) para ‘cotas individuais’, tendo sido informado que essa demanda 109 

será discutida com a Diretoria de Tecnologia da Informação (DTI) para ver as possibilidades 110 

concretas de encaminhamentos. 4.2 Ainda com a palavra, o Diretor do CCT (que também é 111 

integrante da Comissão Permanente de Pessoal Docente-CPPD) solicitou aos coordenadores dos 112 

cursos para que orientem os docentes para que realizem o encaminhamento dos seus 113 

respectivos processos de progressão funcional para a CPPD dentro do prazo de 60 dias 114 
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atualmente em vigor. 4.3 Com a palavra, o Conselheiro Marcelo Oliveira Santiago (Representante 115 

Titular da Unidade Curricular de Química), convidou a todos para participarem da 5ª edição do 116 

Seminário dos Programas Acadêmicos de Ensino (Semiproensino), com o tema “Troca de 117 

Experiências”, que ocorrerá no período de 27 de novembro e 1° de dezembro de 2023, em 118 

parceria com as ações do Segundo Encontro do Programa Institucional de Bolsas de Iniciação à 119 

Docência (EnPidid/UFCA) e com o Primeiro Encontro do Programa Residência Pedagógica 120 

(ERP/UFCA). Nesse sentido, o Conselheiro Marcelo Oliveira destacou que no dia 28/11/2023 121 

haverá apresentação dos Programas de Educação Tutoriais (PETs), cujos cursos do CCT estão 122 

aptos a propor projetos quando do lançamento de novos editais de proposição. Não havendo 123 

nada mais a tratar, às catorze horas e quarenta e cinco minutos, o Diretor do CCT agradeceu a 124 

presença dos conselheiros e demais presentes, dando por encerrada a sessão. Para constar, eu, 125 

Fábio Guimarães Silva, na qualidade de secretário ad hoc, lavrei a presente ata que, depois de 126 

aprovada, será assinada por mim, pela presidência e pelos demais Conselheiros.  127 
 

 

Ary Ferreira da Silva    _________________________________________ 

Maria Isabel Brasileiro Rodrigues  _________________________________________ 

 

Paôla Rodrigues de Godoy Accioly   _________________________________________ 

 

Francisco Pereira Chaves    _________________________________________ 

 

Francisco Alixandre Ávila Rodrigues   _________________________________________ 

 

Marcelo Oliveira Santiago     _________________________________________ 
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Ana Patrícia Nunes Bandeira   _________________________________________ 

 

Fábio Guimarães Silva     _________________________________________ 
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